

一个曾罹患癌症的老人,退休后醉心于绿化事业。10余年间,他几乎倾尽家财,培植苗木林地2400多亩,栽种各式苗木100多万棵。

一位现代愚公的绿化情怀

本报记者 姜斌

多种一棵树木,就等于多活一天

2001年底,一身病痛的郭中良从南阳初级中学退休。刚刚做完肠癌手术,身体虚弱的郭中良回到近海镇锦丰村老家,家中和乡亲们以为他从此“定下心来,安享晚年”。然而,当郭中良渐渐恢复生活自理,便作出了一个惊人之举:“我要建立苗圃,连片种树,绿化家园,奉献社会。”妻子反对,女儿劝阻,都无法改变他的决定。

2003年初春,带着家人的担忧,老郭只身前往上海、杭州、江西、如皋考察苗木市场。一圈转下来,一个浙江湖州苗木商“愿意”合作建苗圃。老郭立即回家,以每亩250元的价格在邻近杨香圃村流转下连片土地100亩。然而,地包了,租金交了,那个浙江人却只肯高价卖树苗种子。原来,老郭碰上的是“高级骗子”。播下的上百个树种,长出的却几乎全是杂草,并非种子有问题,而是这些原产于浙江山区的名贵树种,根本不适宜在长江口盐碱地生长。

头一年,40万元打了水漂。第二年,老郭顶着别人的指点,继续边学边干,虽然又亏了20万元,但这些树苗,不正是城最热门的鸡爪槭、广玉兰等树种吗?第三年,郭中良喜极而泣,这些树苗,正是他三年来成功培育出了五六万棵包括鸡爪槭、广玉兰、红豆杉、红白玉兰、紫薇、榉树、女贞在内的名贵树苗。“多种一棵树木,就等于多活一天。”他时不时将这句话挂在嘴边,而在这三年的奔忙中,郭中良竟然从未住过医院。

纵然倾家荡产,也要一做到底

树苗育成了,郭中良欣喜后又陷入烦恼,这密密匝匝的小树苗需要移植才能长成商品苗。要想做大苗木产业,必须建立苗木基地,但进一步投资钱从何而来?此时的郭中良,已经掏空了老两口一生的积蓄。

咋办?郭中良动起了“歪脑筋”:市区还有一套房产,用其抵押贷款。转眼间,银行的贷款被他投入到新建的林地。不知疲倦的老人来到了王鲍镇更生、建群村,汇龙镇亚光村,海复镇西村,南阳镇

耕南村,还远赴泰州红旗农场、南通农场、海门市三星及三厂镇等地。2009年,他在这些地方先后建起了100亩以上规模的苗木基地14个,林地总面积当年超过了2000亩。

然而,过了65岁,银行按规定不能再向郭中良发放贷款。眼看种好的土地因为资金接不上要泡汤。老郭一跺脚,就将位于市区紫薇三村的一套住房廉价卖了,70万元换得又一块新林地。

郭中良完全变成了“树痴”。尽管近乎倾家荡产,但他的苗圃及林地面积在无限地扩展。2010年以后,他继续每年扩展二三百亩“地盘”。进入2014年,他竟然又在王鲍镇扶凤村、南阳镇元祥村新建两块总面积430亩的林地,并在耕南村再扩种50亩,使苗圃总面积破记录地超过2400亩。不知道有多少人曾经问过郭中良,“何时才能停下发展的脚步?”“只要一有口气,这绿化的事就不能停止。”老郭的一口气精神溢于言表。

终于有钱了,却还是穷光蛋

郭中良投入苗圃及林地建设,当然不

是“无底洞”。最近几年里,苗木场以名贵鸡爪槭、红豆杉、红白玉兰树为代表的苗木正不断显现其商品价值。郭中良脸上的愁云不见了。

冬去春来,近两年郭中良的苗木进入黄金产出期。仅他一手培植的近百棵鸡爪槭树,市场价就高达数亿元,郭中良平静视之,他将三分之一收益回馈社会。始于2011年春节,他向租地种树满8年的近海镇杨香圃村所有70岁以上老人送上慰问品,一出手就值近10万元。今年春节,他又亲自慰问王鲍镇更生村老人。“今后凡租地种树满8年,村村老人有礼。”郭中良一诺千金。

“我终于有钱了,却还是穷光蛋。”他将近乎全部收入继续投入于苗木产业,郭中良的梦想是创造一个绿色王国。10多年了,为了建设和拓展这片日显生机的苗木林地,郭中良放弃了几乎所有与家人团聚的机会;10多年了,郭中良以车为家,每天奔波数百公里,病痛、疲劳等统统被抛置脑后;10多年了,他没有场部、没有办公室、没有技术人员……



福利企业年审全面展开

本报讯 3月1日至4月30日,2013年度全市福利企业年审工作全面展开。

年审工作是加强福利企业管理的重要手段。为切实保护残疾职工合法权益,促进福利企业健康发展,市民政局联合国税、地税部门专门下发了《关于开展2013年度全市福利企业年审工作的通知》。据悉,本次年审对象为领取市民政局颁发的《社会福利企业证书》,且2013年度已取得享受税收优惠政策资格的福利企业。年审中,对单位和个人采用签订虚假劳动合同、伪造或重复使用残疾人证或残疾人军证,或残疾人挂名而无实际上岗工作、虚报残疾人安置比例等问题的,除依照法律法规和其他有关规定追究有关单位和个人的责任外,全额追缴其发生的上述违法违规行为在年度内实际享受到的减(退)税款,并自发生上述违法违规行为之日起三年内取消其享受安置残疾人就业企业税收优惠政策的资格。(李净 江欣)

市农委专家指导黄桃种植

本报讯 3月1日,市农委技术人员放弃休息时间,来到惠萍镇大兴镇村农户田头指导黄桃种植。

当前,正值造林绿化的关键时期,也是各种果树苗木栽培的黄金季节。农委技术人员结合近期的天气状况和实际,从栽培深度、回土、浇水等基础和常识,以及病虫害防治关键技术,进行了面对面讲解和手把手示范,现场为种植户提供技术指导。为惠萍镇提高黄桃苗木成活率、促进幼树早结果、优质丰产打下了良好基础。

据介绍,2013年,惠萍镇在沿江公路地段规划大面积种植黄桃,进一步做大做强果树特色产业。目前,该镇黄桃种植面积已达465亩。市农委近期还将组织技术人员编印《黄桃培育要点》,开展果农集中技术培训活动。(李净)

旅游企业考核实行目标管理

本报讯 日前,市旅游局制定并下发《启东市旅游企业目标管理考核办法》,对旅游行业所属企业单位进行年度考核。

考核对象为星级饭店、旅行社、国家A级景区、省级自驾游基地、省级乡村旅游示范点等25家企业单位。考核内容包括经济指标、服务质量、安全生产、宣传促销、人才培养、统计工作、旅游接待、规范经营情况等。年终,根据日常工作情况和考核得分,旅游局将分别评出一、二、三等奖。(沈艳艳 陆金秋)

光明村党员冬训效果实实在在

本报讯 在党员冬训活动中,南阳镇光明村注重创新活动方式,拓展活动内容,取得了实实在在的效果。

该村在送学、慰问的基础上,根据党员的发展能力和示范作用,遴选了一批党员示范户,建立“1个党员+1批农户”的发展模式。村党组织通过向党员示范户传授种植技能、分发生产资料,强化其引领能力。同时,由党员示范户现身说法,现场指导科学种植,提高种植户技能。丰富多样的党员冬训活动,不仅带动了群众走上共同致富之路,也增强了农村基层党组织、党员的凝聚力和影响力。(吴佐海)



体育部门宣传健康知识

本报讯 3月2日,市体育局工作人员在市区人民公园广场分发常见病预防处方、健身路径使用等体育宣传资料,向市民展示48式太极拳、健身气功八段锦、木兰扇、柔力球等健身锻炼方法。(季则)

路政加大公路巡查频率

本报讯 近日,启东公路站北新中队加大了对辖区内公路桥梁的巡查频率,及时发现路面坑槽、积水、裂缝等病害,并报告相关部门做好公路修复工作。为确保施工顺利进行和公路安全畅通,路政人员及时跟进,指派专人、专车到现场监管。(朱海兵)

长龙一村倡导孕前检查

本报讯 为提高群众主动接受免费孕前优生健康检查的积极性,近日,长龙一村社区创新宣传方式。居委会除了在社区主要道口张贴宣传资料外,还通过QQ群、微博、微信、短信群发等年轻人喜闻乐见的形式,把开展孕前检查的意义、目标人群、服务内容、服务流程及接受服务的注意事项等告知社区育龄夫妇,提高了育龄夫妇全面预防出生缺陷婴儿的风险意识。(顾红梅)

万豪花园举办健康讲座

本报讯 3月3日上午,万豪花园社区居委会举办了如何应对雾霾天气的专题健康讲座,23位居民听取讲座。讲座中提醒,在雾霾天,社区居民应尽量少出门,如外出,则需佩戴口罩,同时应及时洗脸、漱口、多喝水。讲座受到大家的欢迎。(徐晓虹)



3月4日下午,由南通市妇联、南通市医学会主办,我市妇联协办的南通市女性健康知识公益讲座启东专场在市图书馆报告厅举行,近百名妇女同志听取了讲座。姜新春摄

1~2月“启东好人榜”揭晓

“乡村医生”瞿能贤等6人入选

本报讯 2014年1~2月“启东好人榜”近日揭晓,田间行医44年的“乡村医生”瞿能贤等6人入选。

“启东好人”评选活动,由市委宣传部、市文明办主办,2013年累计推出上榜人物70位。其中,10位当选“年度启东好人”,另有10位获“年度启东好人”提名奖。顾光、杨凌捷还荣获2013年8月“中国好人榜”。为培育和践行社会主义核心价值观,进一步营造学习、关爱、崇尚、争当好人的浓厚氛围,2014年继续开展“启东好人”评选活动。

动,每月推出一批上榜人物。1~2月上榜的“启东好人”有6位,他们是:敬业奉献好人——田间行医44年的乡村医生瞿能贤;平凡中见伟大,默默奉献的人民服务员陆蓉。孝老爱亲好人——用爱创造医学奇迹的伟大母亲任广裕。助人为乐好人——服务社区、服务民众的“常青藤”志愿服务队;不求回报,社区义务修理员唐文兵;为陌生人捐献血小板的袁建松。

据悉,2014年“启东好人”评选活动,将继续通过启东文明网、启东电视

台《启东日报》、新浪微博、《启东东疆》论坛专栏,寻找身边好人,宣传感人事迹。社会各界可通过各镇乡、园区、街道,与市级机关各单位一起,积极推荐身边好人好事。推荐时,可直接向市文明办推荐。经组委会审核后,事迹材料将在启东文明网、启东电视台和《启东日报》等媒体刊播,接受群众评议。在全社会营造热情关注、积极参与“启东好人”评选活动,广泛宣传、认真学习身边好人的浓厚氛围。(季则)



140. 城管人员如何正确执法?

(1)规范执法,加强学习,端正执法理念,提高执法能力和水平,提高执法效率和质量。改进执法方式,杜绝不规范执法行为。(2)文明执法。服装整洁,用语文明,谈吐检点,举止得体,避免使用不当肢体语言。禁止态度蛮横、作风粗暴。(3)服务群众。在严格执法的同时,增强服务意识,积极主动地为服务对象提供帮助,以取得人民群众对执法的理解和支持。

谁想做王莽?

皇上午后散了学,周如海就趁着空儿出去密报瞿拜去了。索额图自然也会把这事告诉他阿玛的。卫尚书知道今日的事情最终会传出去,他不如自己走在前头,散学就见太皇太后去了。瞿拜听周如海说了弘德殿里的事,勃然大怒,立即把明珠找去了,说:“明珠,陈廷敬是你向老夫引见的,你说他忠义可信。他居然同皇上讲王莽篡汉的故事故事!这分明是在提醒皇上,老夫会成为王莽!陈廷敬居心何在!”

明珠道:“要不要找陈廷敬来问个详细?”瞿拜道:“还用问什么?陈廷敬不光今日讲了,日后还会讲下去!这个陈廷敬,他同老夫离心离德!多亏了周如海,不然老夫还蒙在鼓里!”明珠道:“辅臣大人,此事您想如何处置?”瞿拜道:“让陈廷敬永远见不着阿哥!”明珠道:“他是皇上了。”瞿拜没好气,说:“知道他是皇上!陈廷敬迟早会把这个皇上教坏的!先知他陈廷敬从皇上那几弄出来,再弄个事儿杀了他!这种忘恩负义的人,留着何用?”



再在皇上身边待着,仍回翰林院去。张善德原也是要处斩的,皇上哭闹着保住了,仍回弘德殿用膳。卫尚书大人教了陈廷敬“等”字功,岳父大人教了他“忍”字功。他这一“等”一“忍”,就是十几年过去了。这“忍”时候,陈廷敬已是翰林院掌院学士,教习庶吉士、礼部侍郎、《清太祖实录》总裁。月嫔早生下两个儿子,老大名唤豫胤,老二名唤豫胤。明珠对谁都是笑眯眯的,可陈廷敬知道他时时呼着朋。原来明珠同领侍卫内大臣索额图争权多年,防着引类,各怀鬼胎,相互倾轧。明珠这边儿的被人叫做明党,索额图这边的被人叫做索党。很多王公大臣,不是明党就是索党。明珠和索额图都想把陈廷敬拉在自己身边,但他不想卷进任何圈子,对谁都拱手作揖,对谁都委蛇敷衍。到头来,明珠以为陈廷敬是索党,索额图把他当做明党。两边都得罪了。陈廷敬沉得住气,只当没事人似的。当年他从卫大人和岳父那里学得两个字,等和忍。

大清相国

王跃文著

这十多年,陈廷敬自己悟出一个字来,那就是稳。守着这稳字,一时兴许会吃些亏,却不会倒大霉。明珠说来也算得上他的恩人,可十多年几度沧桑,两人早已是恩怨难分。他倒不如把屁股坐在自己

己的板凳上,不管别人如何更换门庭。陈廷敬专为这“等、忍、稳”三个字写了篇小文,却只是藏之宝库,秘不示人。

索额图要倒霉的时候,满朝上下都在落井下石,很多索党爪牙也纷纷倒戈。陈廷敬却是好话歹话都没说半句。明珠平日在明珠面前陈廷敬心里,可满朝都知道他是索额图的人。高士奇后来虽然得了个监生名分,入了翰林,但在那帮进士们眼里,仍矮着半截。高士奇心里窝着气,眼里总见不得陈廷敬这种进士出身的人。陈廷敬同高士奇早年在弘德殿侍候皇上读书时就已结下过节,日后也免不了暗相抵牾,却彼此把什么都闷在肚子里。不到节骨眼上,陈廷敬也不会同高士奇较去。陈廷敬知道只有张英是个老成谋国,但士大夫也没说过几句体己话。

忽听得门帘子响了,张善德悄声儿出来,说:“皇上请几位大臣都进去说话。”

皇上放下手中的折子,长吁一口气,说:“朕登基一晃就十七年了,日子过得真快。这些年可真不容易呀!朕差不多睡觉都是半睁着眼睛!整拜专权,三藩作乱,四边也是战事不绝,现在大局已定,江山渐固。只有吴三桂仍残喘云南,降服他也只在朝夕之间。”

皇上说他今儿早上独坐良久,检点自省,往事历历,不胜感慨。四位大臣洗耳恭听,不时点头,却都低着头。皇上说着,目光移向陈廷敬,说:“陈廷敬,当年剪除鳌拜,你是立了头功的。”